



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 122 (10792).

Среда, 27 мая 1959 года.

Цена 20 коп.



Открытие научной сессии, посвященной прогрессивному значению присоединения Средней Азии к России.

Фото А. Палехова.

Для блага человека-труженика

С каждым днем мужает поступь нашей семилетки. Со всех концов страны идут радостные вести о славных трудовых победах советского народа. Вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунистического общества отмечено поистине героями делами. Вызванная к жизни великой целью, бьет ключом энергия миллионов тружеников города и деревни.

«То, что создал народ за годы Советской власти», — говорит Н. С. Хрущев на III съезде писателей СССР, — изумляет, потрясает мир. Советская страна после XXI съезда партии находитя на таком большом и хорошем подъеме, что сразу трудно найти слова, которые выражали бы все величие переживаемого нами времени».

Переживаемое нами время... Оно войдет в историю как время смелых дарений и огромных свершений советских людей, ведомых Коммунистической партией. Ведя в наши дни создаются важнейшие предпосылки к решающему шагу в создании материально-технической базы коммунизма, который из отдаленной мечты превратился в близкую оптимистическую явь.

Плечом к плечу с другими братскими народами активно борются за семилетку труженицы Узбекистана. Промышленность республики доочно выполнила задание пяти месяцев. На колхозных и совхозных полях ширится фронт механизированной обработки хлопчатника. Крупной победой является успешное выполнение обязательства по приходе государства 1 миллиона 425 тысяч каракульских смушек.

Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, готовятся достойно встретить июньский Пленум ЦК КПСС, который обсудит важнейшие вопросы укрепления социалистической экономики. В республике широко развернулось соревнование за досрочное выполнение полугодового плана выпуска продукции и полугодовых заданий по внедрению новой техники, механизации и автоматизации производства.

Вдохновенный созидательный труд — это источник культурной и эстетической жизни. Каждый советский человек понимает, что усиление экономического потенциала страны, дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, непрерывный рост производительности общественного труда обеспечивает значительное повышение жизненного уровня народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство разрабатывают и осуществляют ряд мероприятий, направленных на удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей советских людей. Все больше и больше спрашивается новоселья, увеличивается производство мебели, изделий из синтетических материалов, детской одежды и обуви, расширяется сеть предприятий общественного питания, улучшается работа предприятий коммунального хозяйства.

Отечественной работой советских людях проникнуты Законы об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования, принятые Верховным Советом ССР Верховным Советом Узбекской ССР, и решения ЦК КПСС и Совета Министров ССР о мерах по развитию школ-интернатов в 1959—1965 годах. Партия, правительство, народ хотят, чтобы подрастающее поколение имело все возможности получить богатые знания и здоровые трудовые навыки, чтобы молодежь умела сочетать учебу с участием в общественном полезном труде.

На днях в Ташкенте состоялась вторая сессия Верховного Совета Узбекской ССР. Обсуждая задачи улучшения культурно-бытового обслуживания населения республики, депутаты с гордостью говорили о подъеме экономики и культуры Узбекистана, о мудрой политике Коммунистической партии, о нерушимом братстве народа Советского Союза.

Высокое оценение достигнутое, депутаты в то же время остро и принципиально критиковали имеющиеся недостатки, указывали на слабые стороны в деятельности местных Советов, министерств и ведомств, промышленной и потребительской кооперации.

Верховный Совет республики принял постановление «Об улучшении культурно-бытового обслуживания населения Узбекской ССР». В этом важном государственном документе определены конкретные задачи и пути дальнейшего повышения уровня культурно-бытового обслуживания тружеников.

Постановление подчеркивает необходимость прежде всего обеспечить население благоустроенным жильем. Строить хорошие и удобные дома, развивать инициативу тружеников в строительстве жилья, повышать роль жилищно-строительных кооперативов, межхозяйственных строительных организаций — одна из самых важных задач.

Большое внимание следует уделить дальнейшему благоустройству и зелениению городов, колхозных и совхозных поселков, расширению сети водопровода и канализации, электрификации и разификации населенных пунктов, строительству лечебниц, детских учреждений, новых санаториев, домов отдыха и экскурсионных баз, улучшению торговли, организации быта, культурного досуга населения.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанные заботы о благе народа. Воодушевленные этой заботой, советские люди подныне решимости еще активнее участвовать в хозяйственном и культурном строительстве, в осуществлении исторических задач, поставленных XXI съездом КПСС.

Объединенная научная сессия, посвященная прогрессивному значению присоединения Средней Азии к России

Большим событием в общественно-политической жизни тружеников Узбекистана является открывшаяся 26 мая в Ташкенте объединенная научная сессия Академии наук ССР, Академии наук Узбекской, Таджикской, Киргизской и Туркменской ССР, посвященная прогрессивному значению присоединения Средней Азии к России.

Сессию открывает президент Академии наук Узбекской ССР Х. А. Абдуллаев.

Столица Узбекистана с искрометным радужным встречила своих дорогих гостей — участников научной сессии. Улицы города украсились государственными знаменами, транспарантами со словами сердечного привета представителям братских республик. Важное событие в научной жизни страны отмечается как знаменательный праздник нерушимого единства и дружбы советских народов, торжества ленинских идей пролетарского интернационализма.

В зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР, где открылась объединенная сессия, еще задолго до начала ее работы были заполнены все места. Сюда пришли виднейшие ученые страны, представители научных коллективов почти всех союзных республик, многочисленные гости.

Работа объединенной научной сессии, говорит он, проходит в знаменательные дни, когда воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС все народы Советского Союза поднялись на борьбу за быстрейшее воплощение в жизнь величественного плана построения коммунизма.

Безмерно благодаря народы Средней Азии своему величайшему вождю В. И. Ленину, родной Коммунистической партии за великие социалистические завоевания, обретенные ими в героическом труде. Благодаря вождительству ленинской партии, бескорыстной поддержке русского народа все народы советских республик Востока достигли счастливой и свободной жизни.

Ленинская национальная политика привела народы Средней Азии к невиданному расцвету их материальных и духовных сил, объединивших их в единую дружную семью со всеми народами советского многонационального государства.

Наши успехи у всех на виду, честные люди всего мира видят их и восхищаются ими. Вместе со всей страной Средней Азии совершили невиданный в истории человечества скачок к социализму. Нет такого эталона, не существует в истории такой меры, которая могла бы быть применена для сравнения гигантского исторического перехода, совершенного народами Средней Азии.

Народы Средней Азии познали свое счастье в том, что под знамением пролетарского интернационализма они поднялись на историческую битву за победу первой в мире социалистической революции, в том, что их главная доля внесена в создание первого в мире многонационального социалистического государства рабочих и крестьян.

Сердца всех народов Советского Востока преисполнены гордости за то, что в багатейшую советскую культуру вошла составной частью и получила свое новое невиданное развитие многовековая культура народов Средней Азии, за то, что в немеркнущий

ВЗАИМОПРОВЕРОЧНАЯ БРИГАДА УЗБЕКСКИХ ХЛОПКОРОБОВ ВЫЛЕТЕЛА В ТАДЖИКИСТАН

26 мая из Ташкента в Сталинабад вылетела взаимопроверочная бригада колхоза «Хаккиат», Денисского района, Сурхан-Дарьинской области, тов. Абдурахманов, главный инженер второй Ахунбаевской РТС, Ферганской области, тов. Садыков, работник

бригады возглавляет секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Г. Г. Гарипьянц. (УзТАГ).

славе советской науки есть достижения народов Советского Востока.

Нет ничего радостнее для рабочих класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции и всех тружеников советских республик Средней Азии сознавать, что их геройский труд вложил в блестящие победы социалистического строительства, в окончательную победу социализма в нашей стране, сознавать, что народы, находившиеся лишь 40 лет назад в состоянии обособленности и замкнутости, входят в могучий социалистический лагерь. Неизимеримо велика часть для всех народов национальных республик Средней Азии быть соотечественниками гениального учителя всего человечества В. И. Ленина. Народы Средней Азии вместе со всеми народами нашей страны идут по столовой дороге человечества — к коммунизму.

Огромное прогрессивное значение имело присоединение Средней Азии к России. Трудно переоценить значение правильного научно-марксистского решения этой важной проблемы советской исторической науки. Поставленная задача может быть успешно решена при условии тесного научного сотрудничества науки Москвы, Ленинграда и всех братских республик. Нет сомнения в том, что проводимая сессия продемонстрирует результаты больших научных достижений и пройдет под знаком дальнейшего укрепления пролетарского интернационализма и социалистического патриотизма, дружбы и единства народов нашей страны.

Огромное прогрессивное значение имело присоединение Средней Азии к России. Трудно переоценить значение правильного научно-марксистского решения этой важной проблемы советской исторической науки. Поставленная задача может быть успешно решена при условии тесного научного сотрудничества науки Москвы, Ленинграда и всех братских республик. Нет сомнения в том, что проводимая сессия продемонстрирует результаты больших научных достижений и пройдет под знаком дальнейшего укрепления пролетарского интернационализма и социалистического патриотизма, дружбы и единства народов нашей страны.

У советских историков и востоковедов нет более почетной задачи, чем активное служение делу коммунистического воспитания тружеников. Они призывают раскрыть геройское прошлое всех народов многонационального Советского Союза, глубоко изучать немеркнущую историю рабочего класса и его славной ленинской партии, изучать закономерности перехода народов Советского Союза от капитализма к социализму. Советские историки и востоковеды должны оказать помощь в создании единства народов, в изучении их исторических достижений, служить остройшим идеяным оружием в борьбе с антинаучными, антимарксистскими концепциями. Фальсификаторы истории и ревизионисты, различного рода прислуки империалистов и колонизаторов встретят в трудах советских ученых достойную отповедь и разную критику.

(Продолжение на 2-й стр.).

Переговоры между партийно-правительственными делегациями СССР и Народной Республики Албания

ТИРАНА, 25 мая. (Спец. корр. ТАСС). 25 мая 1959 года начались переговоры между партийно-правительственной делегацией Союза Советских Социалистических Республик и партийно-правительственной делегацией Народной Республики Албания.

С советской стороны в переговорах участвуют: Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета министров ССР Н. С. Хрущев, член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. А. Мухитдинов, заместитель председателя Совета министров и председатель Государственной плановой комиссии Коcho Геодоси, заместитель председателя Совета министров и министр просвещения и культуры Мануш Мутбну, заместитель председателя Совета министров и председатель Государственной плановой комиссии Коcho Геодоси, заместитель председателя Совета министров Абдель Келзи, министр промышленности и горнорудной промышленности Адиль Чарчани, министр сельского хозяйства Матиль Чомо, министр иностранных дел Бехар Штола и чрезвычайный и полномочный посол ССР в НРА В. И. Иванов, секретарь ЦК КПСС А. А. Булгаков, секретарь ЦК Коммунистической партии Грузии Ф. Д. Думбадзе, заместитель председателя Совета министров и председатель Азербайджанской ССР С. А. Азизов, заместитель председателя Совета министров Азербайджанской ССР А. С. Сумбатзада, член-корреспондент Академии наук Армянской ССР В. К. Восканян, член-корреспондент Академии наук Киргизской ССР И. К. Ахунбаев, директор Института истории Академии наук Казахской ССР А. Н. Испуников, вице-президент Академии наук Таджикской ССР С. У. Умаров, секретарь ЦК КП Таджикской Академии наук, член-корреспондент Академии наук Киргизской ССР И. К. Ахунбаев, директор Института истории Академии наук Узбекской ССР С. А. Гарипьянц, член-корреспондент Академии наук Армянской ССР В. К. Восканян, кандидат исторических наук А. И. Тереножкин (Украинская Академия наук), кандидат исторических наук Ю. М. Юргиню (Литовская Академия наук), директор Института истории Академии наук Эстонской ССР В. А. Мааляги и другие ученые.

Наши успехи у всех на виду, честные люди всего мира видят их и восхищаются ими. Вместе со всей страной Средней Азии совершили невиданный в истории человечества скачок к социализму. Нет такого эталона, не существует в истории такой меры, которая могла бы быть применена для сравнения гигантского исторического перехода, совершенного народами Средней Азии.

Народы Средней Азии познали свое счастье в том, что под знамением пролетарского интернационализма они поднялись на историческую битву за победу первой в мире социалистической революции, в том, что их главная доля внесена в создание первого в мире многонационального социалистического государства рабочих и крестьян.

Сердца всех народов Советского Востока преисполнены гордости за то, что в багатейшую советскую культуру вошла составной частью и получила свое новое невиданное развитие многовековая культура народов Средней Азии, за то, что в немеркнущий

сторов НРА Мехмет Шеху дали в честь партийно-правительственной делегации Советского Союза венок, прошедший в теплой, сердечной обстановке. Во время обеда Энвер Ходжа и Н. С. Хрущев обменялись дружескими тостами.

ТИРАНА, 25 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с Н. С. Хрущевым наенесла визит ЦК Албанской партии труда, Президиуму Народного собрания и Совету министров. Делегация сопровождала чрезвычайный и полномочный посол НРА в ССР Неста Насе.

Делегация пришла первый секретарь ЦК АЛП Энвер Ходжа, председатель президиума Народного собрания Хаджи Леши, председатель Совета министров Мехмет Шеху, Бекир Балука, Гого Нуши, Хисин Капо, Ирия Белишова, Мануш Мутбути, Спиро Колека, Адиль Чарчани, Хаки Тоска, Коcho Геодоси, Адиль Чарчани, Гамзин Алия, Рамо Дервиши, члены ЦК АЛП, президент Народного собрания и правительства.

На церемонии возложения венка присутствовали товарищи Энвер Ходжа, Мехмет Шеху и другие руководящие деятели Албании.

Д. БОЧАРОВ.

Н. ФИЛАТОВ.

ПЛЕНОМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

25 мая состоялсяplenум вновь избранного правления Союза писателей СССР, обсудивший организационные вопросы.

Первым секретарем правления Союза писателей СССР избран К. Федин. Секретарями правления Союза писателей СССР избраны: И. Абашидзе, Т. Абдумунаев, И. Бажан, М. Бровка, А. Гончар, И. Грибачев, М. Гусев, Б. Карабаев, А. Корнейчук, Л. Леонов, В. Лукс, А. Лупан, Г. Марк

(ТАСС).

О ПРЕДСТАВЩИИ ПОЕЗДКЕ Ф. Р. КОЗЛОВА В США

Как стало известно, первый заместитель Председателя Совета Министров ССР Ф. Р. Козлов в конце июня выедет в Соединенные Штаты на открытие советской выставки в Нью-Йорке.

(ТАСС).

На Женевском совещании министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 25 мая. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем, единогласном по счету, заседании совещания министров иностранных дел председательствовал государственный секретарь США К. Гертер.

Открывая заседание, он выразил представителям Франции, Англии и Советского Союза благодарность за понимание обстановки, создавшейся в связи со смертью бывшего государственного секретаря.

Заявление А. А. Громыко

Отметив, что совещание работает в течение двух недель, А. А. Громыко сказал, что советская делегация считает свое временным следование некоторых выводов из уже состоявшегося обмена мнениями и что верным критерием при этом может служить только одно, а именно — насколько совещание министров продвинулось вперед в рассмотрении первого вопроса, который по общему согласию был включен повестку дня совещания — вопроса о мирном договоре с Германией.

Советское правительство, заявил А. А. Громыко, придает столь большое значение мирному договору с Германией и стремится, чтобы обсуждение этого вопроса на совещании было конкретным и плодотворным прежде всего потому, что чем скорее будет заключен мирный договор с Германией, отжекивающей нас вторую мировую войну со всеми ее неизбежными последствиями политического, правового и даже морального порядка, тем дальше будет отодвинута опасность новых военных столкновений, тем крепче будет устон мирных отношений между государствами.

Заключение мирного договора, указал глава советской делегации, помогло бы наладить властям Германию в русле мирного развития, лишило бы экстремистские круги сообраза снова ковать оружие агрессии, будь то против Востока или против Запада.

Отметив, что настоенность Советского Союза, его стремление заблаговременно поставить преграды германскому милитаризму разделяют многие и во Франции, и в Англии, и в США, А. А. Громыко подверг критике высказывавшееся на совещании мнение, что задача заключения мирного договора с Германией на настоящее время будто не имеет существенного значения или даже вообще не стоит перед нами.

Но что, спросил он, хотят освятить отсутствие мирного договора? Включение ФРГ в НАТО, превращение ее территории в стартовую полосу для атомных бомбардировщиков и ракет некоторых держав, оснащение бундесвера ядерным и ракетным оружием? Пусть никто не рассчитывает найти в лице Советского Союза партнера, который стал бы помогать поддерживать такое положение. Нас никто не смог убедить в том, подчеркнул А. А. Громыко, что советский проект мирного договора не отвечает задачам, которые должны быть решены мирным договором с Германией. В этой связи он напомнил высказывание главы Советского правительства Н. С. Хрущева, разъясняющее смысл и значение этого проекта:

«Предложенный Советским Союзом проект мирного договора сочетает обеспечение прав германского народа, его полный суверенитет, все возможности мирного демократического развития с необходимыми мерами сохранения безопасности народов мира в Европе. Заключение мирного договора с Германией сразу ослабило бы напряженность обстановки в Европе. Оно создало бы прочный правовой порядок, отнял бы почву у реваншистских настроений в Западной Германии, избавило бы германский народ от иностранной оккупации и позволило бы ему решать самому все вопросы внутренней и внешней политики».

А. А. Громыко указал, что при обсуждении вопроса о мирном договоре на совещании выявился различный подход к решению этого важнейшего вопроса. В то время как Советское правительство внесло на рассмотрение совещания свои конкретные предложения, стремясь путем их обсуждения наряду с обсуждением предложений западных держав прийти к единому мнению относительно будущего мирного договора с Германской правительством США, Англии и Франции отдали предпочтение другому методу. Они связали воедино различные проблемы и предложили решать их скомплексно, все вместе.

Советская делегация полагает, заявил А. А. Громыко, что на нынешнем совещании наиболее содержательным было обсуждение конкретных вопросов мирного урегулирования с Германией. Это обсуждение помогло участникам совещания лучше понять позиции друг друга и отчасти рассказать возможные неясности по поводу отдельных положений советского проекта мирного договора с Германией.

Напомнив, что советская делегация обращает большое внимание на положительные моменты, имеющие место в выступлениях других участников совещания, глава советской делегации констатировал при этом, что, к сожалению, на последних заседаниях стало заметным

Встреча А. А. Громыко с М. Куб де Мирилем

ЖЕНЕВА, 25 мая. (Спец. корр. ТАСС). Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко встретился сегодня с министром иностранных дел Франции М. Куб де Мирилем и имел с ним беседу.

В беседе приняли участие В. А. Зорин, А. А. Солдатов, А. А. Смирнов, С. Т. Базаров и французской стороны — Л. Жокс, М. Дежан, Ш. Ллюс, Ж. Ладу.

Что Чили может установить торговые отношения с коммунистическими странами». Александри, сообщает газета, указал, что Чили не должны быть изолированы от социалистических стран.

БУЭНОС-АИРЕС, 26 мая. (ТАСС). Комментируя послание президента Чили Александра Национальному конгрессу, газета «La prensa» пишет, что в своем послании президент «дал понять,

что Чили может установить торговые отношения с коммунистическими странами». Александри, сообщает газета, указал, что Чили не должны быть изолированы от социалистических стран.

Газовая магистраль Джаррак — Ташкент пересекла Зеравшан

САМАРКАНД, 25 мая. (УзТАГ). На трассе магистрального газопровода Джалак — Ташкент преодолена одна из трудных естественных преград — река Зеравшан, которая делится под Самарканом на два бурных и многоводных рукава — Карабардар и Ак-Дарью. Укладка трубопроводов в дно проведена в чрезвычайно сложных природных условиях. Строителям пришлось предварительно перекрыть оба русла мощными водотводящими дамбами. После этого стальная нить была опущена в донные траншеи пятиметровой глубины.

Председатель Зеравшан, комплексный отряд специалистов подводной трубоукладки, перебазировался на территории Ташкентской области.

Ему предстоит соорудить донный переход через реку Сыр-Дарью.

Победа, одержанная на Зеравшане, вызвала новый трудовой подъем среди строителей магистрали. Для ускорения сроков строительства они развернули сварку и укладку труб одновременно на трех участках, объединившись за зажечь газовый факел в Самаркане 7 ноября — на месяц раньше, чем предусматривалось в первоначальном обязательстве.

Аму-Дарья попечена по новому руслу

НУКУС, 25 мая. Началось выпрямление русла Аму-Дарьи в тех местах, где она образовала большие излучины.

Автор проекта, министр водного хозяйства Кара-Калпакской АССР В. Млынкин, рассказал корреспонденту УзТАГ:

— В местности Есберген-Чаганак, где Аму-Дарья делает две гигантские излучины, обычно во время летних паводков вода прорывает берегозащитные дамбы, затапливает посевые и пастбища, нарушает хозяйственную жизнь нескольких районов. Чтобы избежать этого в дальнейшем, решено прорызить крупные траншеи, по которым Аму-Дарья потечет спокойно.

В забой уже поставлено 15 мощных землеройных механизмов. Они прорыли канал, разрезавший левую излучину.

Заканчивается составление проекта четырехкилометрового канала в другом месте, где Аму-Дарья изгибается дугой в 25 километров.

Выпрямление своеобразной реки позволит сократить затраты на сооружение и поддержание дамбового хозяйства, обеспечит лучшее поступление воды в орошение. Для народного хозяйства в бассейне Аму-Дарьи будет создано на этом не менее десяти миллионов рублей.

Полярные сияния на Венере

Американский астроном подтвердил выводы советского учёного

ПУЛКОВО, 25 мая (ТАСС). Несколько более шести лет назад — 18 марта 1953 года — известный советский учёный доктор физико-математических наук Н. А. Козырев с помощью 50-дюймового рефлектора Крымской астрофизической обсерватории получил впервые в астрономической практике уникальный фотоснимок спектра темной стороны Венеры. Снимок показал, что эта сторона Венеры светится подобно ночному небу Земли.

Выход советского учёного подтверждён сейчас астрономом высокогорной обсерватории университета штата Колорадо Гордоном Ньюкирком. Американский астроном сообщает о результате, проведенных им аналогичных наблюдений Венеры, которые подтвердили существование полос сведения ночного неба в спектре этой планеты. По этому поводу он написал статью в американском журнале «Наука о планетах и пространстве».

В беседе с корреспондентом ТАСС Н. А. Козырев рассказал:

— Когда мы наблюдали Луну в виде серпа, можно заметить и всю темную её сторону. Это явление в астрономии называют пепельным светом. Темная сторона Луны освещается Землей, отражаящей солнечный свет.

Венера проходит такие же фазы изменения своего вида, как и Луна. Когда эта планета наблюдалась в форме серпа, астрономы отмечают видимость темной стороны Венеры, т. е. пепельный свет. Но, как известно, у этой планеты нет спутника. Поэтому природа пепельного света Венеры должна быть иной.

На основе спектральных исследований мне удалось установить, что пепельный свет объясняется смещением внешних слоев атмосферы Венеры, подобно тому, как светится ночное небо Земли. Сделанный мною снимок спектра темной стороны Венеры показал, что эта сторона действительно светится, подобно ночному небу Земли. Но сведение оказалось в 50 раз более ярким, чем на Земле ночью. Интересно, что никаких признаков кислорода в результате анализов снимка не было обнаружено.

Известно, что на Земле основное сведение возникает из-за присутствия кислорода. На Венере было выявлено сведение молекул азота, как у нас при полярных сияниях. Был обнаружен также ряд ярких полос неизвестного происхождения. Повидимому, в момент фотосъемки на Венере происходили полярные сияния. Таким образом была установлена реальность пепельного света Венеры и связь его с ионосферным процессом.

8 июня 1959 г. в 2 ч. дня на заседании Объединенного учёного совета отделения общественных наук АН УзССР в конференц-зале институтов отделения общественных наук (ул. Навои, 69-а)

Состоится защита диссертации

1. Б. Исаевым на соискание учёной степени кандидата философских наук на



В Андижане на улице Ворошилова открыт книжный магазин без продавца. Фото С. Безносова.

из последней почты

„Наша дружба крепка, как сталь, светла, как солнце!“

Интересно сделан номер областной газеты «Бухаро ханнати», посвященный научной сессии о пргрессивном значении присоединения Средней Азии к России. Опубликованы очерки, рассказы, зарисовки, статьи, рассказывающие о большой дружбе людей различных национальностей, живущих в Бухарской области и работающих на стройках, предприятиях, учебных заведениях, хлопковых полях.

В номере Великой Отечественной войны 17-летний украинец Валентина Степанчук удостоена областной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Ежедневно на железнодорожные станции прибывают «шлюзы дружбы» с техникой, оборудованием из Стalingрада, экскаваторами, автомашинами из Горького, тракторами и другие механизмы из Челябинска. Недавно строители встречали еще один «шлюз дружбы». С Урала приехали опытные мастера и специалисты. Сейчас они успешно работают на самых трудных участках строительства.

С интересом читаются также материалы о дружной семье представителей разных национальностей, живущих в Бухарской области и работающих на стройках, предприятиях, учебных заведениях, хлопковых полях.

В номере Великой Отечественной войны 17-летний украинец Валентина Степанчук вместе с родителями приехала в колхоз имени Ленина, Гала-Ассынского района. Здесь Валентина впервые увидела хлопок и захотела работать на хлопковых плантациях. Постепенно Валентина научилась ухаживать за хлопчатником, сортировать хлопок. С 1950 года в Степанчук стала работать на хлопковом поле в колхозе «Нарпай», статья М. Рахматова об активном участии русских учеников в воспитании замечательных кадров узбекских ученых.

Номер хорошо иллюстрирован.

Студенческая конференция

В клубе Кокандского педагогического института имени Мумими состоялась научно-теоретическая конференция студентов, посвященная XXI съезду КПСС.

С докладом выступили студенты Р. Рабченко, Кириаку, Ненадова и другие.



В сельхозартели имени Ленина, Каракусского района, ежегодно снимают высокие урожаи фруктов, овощей, бахчевых культур. В этом году здесь борются за получение 15 тонн винограда с каждого гектара. На снимке опытный виноградарь Буранбай-ота Махмудов производит агротехнические обработки, формируя кусты винограда.

Фото Х. Хантухамедова.

УЧЕНЫЙ-БОТАНИК

На днях в Ташкенте состоялся вечер, посвященный 25-летию научной деятельности члена-корреспондента АН УзССР, доктора биологических наук, директора Ботанического сада Федора Николаевича Русланова. С докладом о жизненном пути учёного выступил наставник Федора Русланова — А. Степанчук.

В адрес юбиляра получен более ста поздравительных телеграмм из разных концов страны. На юбилей учёного приехали гости из Кара-Калпакии, Киргизии, Таджикистана, Туркмении и других республик.

С теплыми приветствиями юбиляру выступили ленинградский учёный, член-корреспондент АН СССР А. Баранов, президент АН УзССР А. Абдуллаев и другие учёные, работники искусств, медицины, архитекторы.

НОВЫЕ КНИГИ

Коммунисты. Государственное издательство политической литературы. 1958 г. 502 стр. Цена 10 р. 30 к.

В. А. Пороховьев. Степан Халтурин. Издательство «Молодая гвардия». 1958 г. 282 стр. Цена 5 р. 95 к.

Е. Н. Павловский. Познай, наука и учёные. Издательство Академии наук СССР. 1958 г. 152 стр. Цена 7 р. 40 к.

А. Алиев. Великий Октябрь и революционизация народов Узбекистана. УзССР. 1958 г. 46 стр. Цена 60 к.

А. Конанбаев. Борьба с басмачеством и упрочение Советской власти в Фергане. Государственное издательство УзССР. 1958 г. 190 стр. Цена 4 р. 35 к.

М. Набиев. Всегда с партией. Государственное издательство УзССР. 1958 г. 53 стр. Цена 70 к.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕТОРИУМ

(ул. «Правды Востока», 4)

ЛЕКЦИИ

27 мая

«Положение на Ближнем Востоке».

28 мая

«Международное положение».

Н